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Nota informativa 
AGLI EX LSU DELLE COOPERATIVE DI PULIZIA 

 

RISERVA DEL 30%: CONTRORDINE! 

LA SOTTOSEGRETARIA APREA SI RIMANGIA TUTTO 
 
Rispondendo ad interrogazioni a risposta immediata nella VII Commissione della Camera 
dei Deputati, in data 24 luglio 2003, la sottosegretaria del Ministero dell’Istruzione 
Valentina Aprea, a proposito del ripristino della riserva del 30% sulle assunzioni nella 
scuola per gli ex LSU impegnati oggi nelle cooperative ha sostanzialmente smentito tutto 
quanto sostenuto dal Ministero nell’ultimo mese e mezzo. 
Chiamato per la prima volta ad una presa di posizione ufficiale, dunque, il Ministero, con 
una giravolta spettacolare, dopo aver addirittura predisposto il testo del decreto 
ministeriale che avrebbe regolamentato l’applicazione della riserva - alle supplenze visto 
che siamo in presenza di blocco delle assunzioni - sostiene che: 
 
“Gli effetti della decisione del Consiglio di Stato non possono però essere estesi ad altri 
non ricorrenti in quanto le varie leggi finanziarie fanno esplicito divieto di estensione di 
giudicati”. Cioè la riserva sarebbe applicata solo ai lavoratori che hanno fatto il ricorso e 
non a tutti. 
“D'altra parte gli attuali eventuali interessati sono da considerare già stabilizzati in quanto 
assunti dalle ditte aderenti ai quattro consorzi proprio in esecuzione dell'articolo 78 comma 
31 della legge 23 dicembre 2000 n. 388 e della stessa Convenzione quadro richiamata. 
Preciso, inoltre, che l'applicazione della citata riserva del 30 per cento, di cui alla sentenza 
del Consiglio di Stato, si riferiva a immissioni in ruolo e non a conferimento di supplenze 
brevi aventi, com'è noto, carattere del tutto temporaneo e precario, che questa 
Amministrazione non ritiene ricomprese nell'ambito della legge 144/1999”. Cioè la riserva 
non può essere applicata sulle supplenze, che – bontà della sottosegretaria – 
costituiscono lavoro precario 
 
Sotto gli ombrelloni di agosto, a parlamento chiuso, la signora Moratti, potrebbe ancora 
cambiare idea, visto che sono in calendario incontri con le varie organizzazioni sindacali, 
allo scopo di individuare possibili soluzioni. In ogni caso il balletto estivo – sulla pelle dei 
lavoratori precari e su quella degli ex LSU – prosegue.  
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